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ZLÍNSKÉ ZASTAVENÍ 
s Janou Kubáčovou,  
ředitelkou kulturního a kreativního
centra Živý Zlín a festivalu Zlín žije

Co mi okamžitě vyvstane na mysli, když se řekne Zlín?
Domov. Přesto, že pocházím z jiných končin, Zlín je už opravdu
dlouho místem, kde jsem doma. Vždycky se sem ráda vracím,
mám tady své nejbližší.
Co mám ve Zlíně ráda?
Západy slunce, lidi, kulturu, divadlo, orchestr filharmonie, spousty
nadšenců a srdcařů ze všech možných oblastí, kteří umí krásné
věci. Mám ráda osobitost Zlína, nejenom architektonickou, a také
zdejší přírodu i zákoutí našeho zlínského zámku.
Co mi ve Zlíně chybí?
Humanitnější směřování, synergie, touha chtít víc a uvažovat
v dlouhodobém horizontu.
Co mi na něm vadí? Co bych změnila?
Bylo by skvělé nebát se nejen jako moderní město prezentovat,
ale také sebevědomě jednat v souladu s aktuálními požadavky
společnosti v kontextu oblasti, republiky i světa. Takové kroky by
měly být zároveň praktické, promyšlené a efektivní. Pracovat na
dnešku je potřeba s lidmi, kteří městský prostor reálně užívají a žijí
v něm, nebo v něm tráví svůj čas či pracovní dobu. My všichni, kteří
město aktivně tvoříme v různých oblastech, se můžeme od sebe
neustále učit, i přes své rozdílné zájmy. Vzájemná komunikace 
a podpora je cesta k růstu nás všech i města a regionu.
Co bych návštěvě, která za mnou přijede do Zlína, ukázala?
Kam bych ji vzala?
Naposled jsem svého hosta vzala na koncert a na mrakodrap. Určitě
je ale spousta dalších možností, od aktuálních kulturních zážitků,
přes něco dobrého na zub až po tour po architektuře. Často jsou lidé
překvapení tím vším, co Zlín nabízí a jak je to hezké město.
Jaké je moje nejoblíbenější místo ve Zlíně a proč?
Mám ráda nadhled. Místo v lese nad Zlínem, nad lyžařským sva-
hem, okolí Stezky zdraví. Ale také procházky mezi baťovými domky.
A mám ráda kouzelné místo plné hluboké zlínské historie a sou-
časně plné kreativních podnětů – náš Živozlínský domov na 
zlínském zámku.
Kde se dá ve Zlíně dobře najíst a napít? Kde si ráda posedím?
Mám pár míst, která mi dělají radost – od Café Malá scéna, přes
Bistrotéku, Café park, až po Fügnerku. Ale taky se mi líbí život před
Pštrosem v parku Komenského a skvělé jsou interiéry café baru
Gulliver nebo Jedním tahem. Ráda si dám cappuccino 
v Mr. Coffee a procházím se s ním po parku. Takže nemám pocit,
že by ve Zlíně chyběly dobré osobité podniky, a to jsem zdaleka
nejmenovala všechny, kam čas od času ráda zajdu!
Jak vnímám kulturní život ve Zlíně?
Je rozmanitý. Kulturní aktéři jsou tady neskutečně houževnatí 
a opravdu chtějí, aby město žilo pro všechny generace. O víkendu
jsem procházela Zlínem a měla jsem pocit, že se na každém rohu

něco děje, od muziky v kavárně, přes prodej designových věcí na
tržišti, uměleckých intervencí na pouličním festiválku před zám-
kem až po slyšitelné mainstreamové akce ve městě i okolí. Takže
ano, Zlín je kulturní město. Je ale v první řadě na každém, aby pro
své kulturní obohacení něco udělal a vyrazil ven. Protože dobrý
koncert a lidi na podobné vlně umí udělat život krásnějším!
Co mě čeká? Na co bych rád pozvala či nalákala čtenáře?
Čeká nás s Živým Zlínem několik měsíců plných koncertů, promí-
tání a vůbec bujarého léta s mimořádnými akcemi. Největší akcí,
kterou pro město Zlín pořádáme, je jednoznačně třídenní festival
Zlín žije. Letos přinese zase několik novinek. Před zámkem se těšte
na oslavu narozenin kapely Buty, vystoupení The Tap Tap, Prago
Union, Dušana Vlka nebo Thoma Artwaye. Skvělá bude – jako 
obvykle – scéna pod Lipami tentokrát s Free Fall, MindMine nebo
New Orleans band. V pátek se připojí off scéna za divadlem s tan-
čírkem Městského divadla Zlín. Scénu Tržiště ještě vizuálně 
vyšperkujeme a nabídneme DJ sety a pouliční kapelu Záhumenní
Street Band. Novinkou bude v sobotu festivalový historický vlak,
který bude svážet návštěvníky na trase Kroměříž – Vizovice a zpět
a nabídne i hudební překvapení. Fantastický program v parku 
Komenského je žánrově neskutečně pestrý a nabídne špičkové 
výkony od mladých talentů po hudební matadory jako je Bossa
Band Štěpána Holíka, Šufunky Gang, F DUR jazz band, Funkeys,
Huso, ZUŠ talenty nebo Yo Soy Indigo. Program doplní desítky 
aktivit, dílen a zajímavostí díky umělcům, organizacím a tvůrcům,
kteří dělají náš region tak zajímavým. A nebude chybět ani tanec,
chůdaři, barevná chill out zóna, světelné prvky nebo planety. 
Zlín žije díky vám!

Jakub Malovaný
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Škola vaření 
Škola vaření nabízí kurzy plné chutí, inspirace a praktických kuli-
nářských dovedností. Pod vedením zkušených lektorů si vyzkou-
šíte nové recepty, moderní techniky a užijete si příjemnou
atmosféru s lidmi, které spojuje radost z vaření.
Nabídku jsme nově rozšířili o kurzy inspirované světovou gastro-
nomií – od asijských knedlíčků přes francouzskou kuchyni až po
korejské speciality.
Kurzy vedou lektoři známí také z reality show Hell's  Kitchen

Česko. Twí, „královna knedlíčků“, vás provede asijskou gastrono-
mií. Petja se zaměřuje na francouzskou kuchyni a ve svých 
kurzech propojuje více než 20 let zkušeností z fine diningu s mo-
derním a praktickým přístupem.
Na našem webu najdete také nové termíny stálých oblíbených
kurzů – vaření s šéfkuchařem Tomášem Černým, dětské vaření 
i další tematické kurzy.
Zarezervujte si svůj kurz na webu www.bistrovalachy.cz a zažijte
vaření trochu jinak.
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ČERVEN PLNÝ ZÁŽITKŮ V OBCHODNÍM DOMĚ ZLÍN

www.obchodnidum.cz

Přijďte si k nám odpočinout. 
Zahrádky jsou otevřené.
Snídaně na slunci, polední menu, káva s dezertem, lehká večeře
nebo večerní drink? U Obchodňáku si na více než 500 m² ven-
kovního posezení vybere každý. V TOM Restaurant si vychutnáte
asijskou kuchyni, sushi, poke bowls i domácí limonády, Kafe na
rohu láká na italskou kávu, snídaně, dezerty, zmrzlinu i prosecco.
V prvním zlínském Matcha Baru si dáte prémiovou matchu, 
signature drinky a matcha dezerty. A pokud chcete chvíli klidu 
s výhledem, zamiřte do 10. patra na terasu Cafe & Bar Desítka.

Léto s Vincentem
Oblíbený Lev Vincent se vrací zpět na Obchodňák a zve děti i rodiče
na zábavně-edukační program plný her, pohybu, zdraví a odměn.
Akce se uskuteční v sobotu 13. června 2026 od 10.00 do 16.00
hodin v Obchodním domě Zlín. Děti čeká pestrý program zaměřený
na zdravé návyky, správnou péči o zuby, pohyb i chytré vybírání po-
travin. Jednotlivá stanoviště nabídnou hravou formou témata jako
vyšetření, zdravé stravování, pohyb, čištění zubů a odměny pro kaž-
dého účastníka. Součástí programu bude také setkání s oblíbeným
lvem Vincentem. Vstup na akci je zdarma.
Přijďte si užít letní den plný úsměvů, zábavy a zdraví s Vincentem.
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Partnery Školy vaření jsou ETA a TESCOMA.
TESCOMA, tradiční český výrobce kuchyňských a domácích potřeb, vybavuje Školu vaření těmi nej-
kvalitnějšími výrobky pro vaření a pečení. Účastníci kurzů tak mají k dispozici nejen 
moderní zázemí, ale i nadstandardní vybavení.
ETA vybavila Školu vaření moderními kuchyňskými spotřebiči.
Více na www.bistrovalachy.cz/skola-vareni

Objevte svět chutí ve Škole vaření.
30. 8. Kurz italské gastronomie Tomáš Černý
2. 9. Vietnamská kuchyně May Tran Hau
20. 9. Kurz pro děti II Klára Patáková
29. 9. Korejská kuchyně Thuy Nguyen
30. 9. Francouzská kuchyně Petja Fonda
12. 10. Knedlíčky napříč Asií Thuy Nguyen
20. 10. Tajemství makronek  Václav Kijonka
22. 11. Kurz pro děti II Klára Patáková
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Tip na letní osvěžení: 
ochutnejte novinky v Matcha Baru 
Už jste byli v novém Matcha Baru na Obchodňáku? První pod-
nik na Zlínsku, jenž se zaměřil výhradně na sortiment
z matchy, přichází se speciální edicí nápojů, které se ideálně
hodí na letní procházky po městě nebo posezení v parku.

Matcha s tonikem? Proč ne?
Matcha: to totiž zdaleka není
jen „klasika“ v podobě tep-
lých nápojů. V baru dělají 
i skvělé limonády s různými
příchutěmi, které na léto obo-
hatí novinky s chutí toniku.
„Tonik dodává matche lehce
hořké tóny, které jsou na letní
osvěžení ideální. Připravili
jsme tři varianty – klasiku 
a verze s limetkou a broskví,
k tomu ještě jednu ovocnou
limitku - Pomegranate Mat-
cha Lemonade s matchou,
pyré z granátového jablka, sodou a ledem. Vše můžete ochutnat
odteď až do konce prázdnin,“ láká vedoucí Matcha Baru Lucie
Kvapilová.

Co si ještě nenechat ujít?
V baru mají i klasickou matchu
s alternativními mléky a stálou
nabídku 14 druhů limonád na
ledu. Specialitou podniku jsou
i jedinečné matcha dezerty
z vlastní cukrárny: ochutnejte
matcha makronky, panna
cottu, tiramisu nebo třeba 
Pavlova. 
Dali byste si přece jen i kávu?
Udělají vám tu skvělé Batch
Brew a Cold Brew.
Vše můžete vzít s sebou na
procházku, nebo posedět na

venkovní zahrádce přímo u baru, nebo sousedního KAFE NA ROHU.

www.matchabarzlin.cz

Víte, že…
•Matcha je zelený čaj, jehož rozemleté listy se přímo 

konzumují. Je oblíbený pro vysoký obsah kofeinu, 
který se na rozdíl od kávy uvolňuje postupně 
a má dlouhodobější účinky.

•Bar si zakládá na pečlivé přípravě matchy v duchu ja-
ponské tradice a používá matchu i pomůcky z Japonska. 

•Otevřeno je denně od 7 do 19 hodin. 
•Pro studenty platí 10% sleva na ISIC.

Křupavá   
závisl�t  

wWw.gOuDaSuSeNkY.cZ
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Zapomeňte na UHO 
a rozvařená kolínka.
Školní jídelna Fair Play 
se pyšní dalším oceněním 
Z mimořádného úspěchu se raduje Fair Play Zlín, které jako
historicky první samostatná vývařovna v České republice 
získalo zlatý certifikát programu Skutečně zdravá škola.
Příběh jejich kuchyně propojuje regionální farmáře, 
moderní gastronomii a školní stravování. 

Od farmářských trhů ke zlatu
„Cesta ke zlatému certifikátu začala už před 16 lety na fryštác-
kých farmářských trzích, které jsme s kamarádem sedm let orga-
nizovali. Právě tam vznikly první kontakty na místní farmáře.
Později nás díky našim dětem nadchl svět lesních školek, a tak
jsme postavili nové školkové zázemí s vlastní kuchyní. Po pěti 
letech jsme otevřeli moderní gastro-provoz a mohli znovu navá-
zat na původní myšlenku spolupráce s regionálními producenty,“
popisuje jednatel Fair Play Zlín Tomáš Černý.

Co znamená zlatý standard
•Minimálně 80 % čerstvých, nezpracovaných surovin pochází 

od pěstitelů a chovatelů ze Zlínského nebo sousedního kraje
•Minimálně 10 % surovin pochází z certikovaného

ekologického zemědělství.
•K přípravě pokrmů jsou používána výhradně vejce

z volných výběhů nebo ekologických chovů.
•Do jídelníčku jsou pravidelně zařazovány bezmasé pokrmy,

čímž je podporována vyvážená a udržitelná výživa.
•Školní jídelna aktivně podporuje a rozvíjí 

regionální kulinářské tradice.

Všestranný dodavatelský systém
Prvním krokem byla změna přístupu k surovinám. „Začali jsme 
u masa a navázali spolupráci s regionálními farmami. Postupně
jsme hledali i kvalitní dodavatele zeleniny, ovoce a dalších suro-
vin. Část ovoce a zeleniny si zajišťujeme i samosběrem a během
letních prázdnin zpracováváme vlastní zavařeniny na celou 
sezónu,“ říká Tomáš Černý s tím, že cesta nebyla jednoduchá.

„Největší výzvou bylo najít spolehlivé farmáře a zvládnout vyšší
náklady. Pořád se také učíme, jak čerstvé suroviny začlenit do
běžného vaření co nejpřirozeněji. Často mají jinou barvu, struk-
turu nebo chuť, než na jakou jsou strávníci zvyklí,“ říká šéfkuchař
Jaroslav Bonn Hanousek. 

Moderní přístup s respektem k tradici
Fair Play Zlín denně připravuje jídlo pro více než 150 dětí 
a dospělých a spolupracuje se školkami, školami a dětskými sku-
pinami ve Zlíně a okolí.
„Fair Play Zlín označujeme za příklad dobré praxe pro další zařízení
v ČR. Tento úspěch ukazuje, že i školní jídelna může být místem, kde
vzniká kvalitní gastronomie a kde se děti učí vztahu k jídlu,“ uvedl
Tom Václavík, ředitel programu Skutečně zdravá škola.
Z ocenění se raduje i ředitelka LMŠ Na Pasece Andrea Kadlecová:
„Ke zlatému certifikátu moc gratulujeme. Každý den vidíme, 
že kvalitní suroviny a otevřený vztah k jídlu dokážou měnit stravo-
vací návyky dětí – i ty, které na začátku jedí jen pár oblíbených
jídel, začnou postupně poznávat nové chutě a vytvářet si k jídlu
zdravější vztah. Nejde jen o samotné vaření, ale o celkový přístup
– k dětem, k původu potravin i k opravdovým chutím bez zbyteč-
ných dochucovadel.“

Koncept tzv. školní restaurace – tedy propojení restauračního
standardu s efektivitou hromadného stravování – Fair Play Zlín 
v posledních letech otevřel také dveře do světa cateringu pro do-
spělé. „Vedle každodenního vaření pro děti stále častěji připravu-
jeme firemní večírky, rodinné oslavy, svatby, rauty, festivalové
gastro zóny i občerstvení na kulturních a společenských akcích,“
vyjmenoval Tomáš Černý.
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Interaktivní Fenomén Merkur 
a Hravý středověk na zámku Holešov
Obě výstavy cílí především na rodiny s dětmi a jsou maximálně hravé.
Statisíce šroubků a matiček, stovky modelů a dvě tuny výstavního
materiálu plus herna k tomu. Výstavu Fenomén MERKUR 100+1 let
šroubků a matiček můžete navštívit do 26. 7. 2026.
Druhá výstava s názvem Hravý středověk umožňuje návštěvníkům
zábavnou a interaktivní formou poznat život ve středověku. Jak se žilo
na hradě, co tehdejší lidé jedli, jaké měli zvyky a jak fungovala obrana
hradu. Návštěvníci si aktivně vyzkoušejí různé úkoly, hádanky a herní
stanoviště. Hravý středověk trvá do 27. 9. 2026.
Výstavy jsou otevřené denně kromě pondělí od 9 do 17 hodin. Vstupné
základní 150 Kč, snížené 100 Kč, školní skupiny 80 Kč. Výhodnější je
kombinované vstupné na obě výstavy za 200/120/100 Kč.
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Jiří Korn, MIG 21, No Name, soutěž plavidel a letní pohoda:

Odstartujte léto s Holešovskou Regatou!
Zažijte  opravdu  mimořádný  začátek  letošního  léta,  pojeďte 
19. a 20. června na Holešovskou Regatu! Oblíbený hudební fes-
tival bude opět nabitý tou nejlepší českou a slovenskou muzikou,
bohatým doprovodným programem pro celou rodinu, spoustou
výborného jídla a pití a tradičně pohodovou atmosférou, kterou
umocňuje mimořádné prostředí zahrad zámku v Holešově.

„Letošní program se nám opět podařilo seskládat ze skvělých mu-
zikantů napříč žánry a někteří dorazí do zámeckých zahrad v Ho-
lešově úplně poprvé. Osobně mám velkou radost, že jedním z nich
je česká hudební legenda Jiří Korn. Jeho účast jsme řešili už v mi-
nulých letech, ale až na tento ročník to konečně klaplo. Bude to
hudebně taneční show, na jakou jsme u pana Korna roky zvyklí,
takže věřím, že to bude jeden z top okamžiků Regaty," říká ředi-
tel pořádající Agentury Velryba Michal Žáček.

Do zámeckých zahrad ale míří i celá řada dalších atraktivních
jmen. Těšit se můžete třeba na nestárnoucí MIG 21 s Jirkou Ma-
cháčkem, slovenské No Name, kteří letos slaví 30 let na scéně,
Tata Bojs nebo legendární Mňágu a Žďorp, která letos byla na
Cenách Anděl vyhlášena Skupinou roku. Víte, že od jejího debu-
tového alba Made inValmez právě letos uplynulo 35 let?
Přijede i čerstvý čtyřicátník Tomáš Klus, přední dáma slovenské

pop music Jana Kirschner, Sebastian,  kapela Poletíme? nebo
legendární rapová formace PSH neboli Peneři Strýčka Home-
boye. A to zdaleka není vše. 
Atmosféru festivalu už potřetí zpestří oblíbená talk show 7 pádů
Honzy Dědka na nádvoří holešovského zámku. Známý moderátor
vyzpovídá mj. Lukáše Pavláska, Chantall Poullain nebo Tomáše
Kluse.
Nebudou chybět ani nejzábavnější body doprovodného programu
na zámeckých vodních kanálech: soutěžní přehlídka netradič-
ních plavidel a vtipné Mistrovství světa v přejezdu holešovské
vodní lávky na kole. 
Když k tomu přidáte různé sportovní a zábavné atrakce (nejen) pro
děti na zámecké louce a skvělé jídlo a pití ve food zóně v příjem-
ném prostředí zámecké aleje, je jasné, že tenhle letní víkend si
opravdu užijete. 

www.holesovskaregata.cz 
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TIP : Chcete se zdržet přes noc? 
Rezervujte si místo ve festivalovém kempu
vedle zámku u koupaliště. 
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MIG 21
Chlapecká taneční, pěvecká a striptérská
skupina z Prahy 5 – Smíchova. To jsou Mig
21 v čele s charismatickým Jiřím Macháč-
kem, kteří servírují nakažlivý mix popu,
funku a nadsázky. Připravte se na energii,
humor a hity, které vás zvednou ze židle.

JIŘÍ KORN
Svou kariéru odstartoval už v 60. letech!
Má na kontě spoustu nesmrtelných hitů,
vidět jste ho mohli na filmovém plátně i
v muzikálech. Legenda české hudební
scény připluje na Regatu s dokonale při-
pravenou show a melodiemi, které si bu-
dete chtít zpívat taky. 

NO NAME
Šestičlenná parta muzikantů patří mezi
stálice česko-slovenské hudební scény. Je-
jich hudba spojuje generace a stále si na-
chází nové fanoušky. Letos slaví tato
skupina už 30 let! Přijďte si užít No Name
naživo, rozhodně to bude stát za to! 

HUDEBNÍ HOSTÉ HOLEŠOVSKÉ REGATY

TATA BOJS
Originální zvuk, hravost a nápaditost – to
jsou Tata Bojs v čele s Milanem Caisem a
Mardošou. Na Regatě nám „tatáči“ zahrají
z nového alba V původním snění a nabíd-
nou i léty prověřené hity, které na žádném
koncertě nemůžou chybět. 

JANA KIRSCHNER
Ačkoliv žije dlouhodobě v Londýně, s če-
skou a slovenskou scénou zůstává v úzkém
kontaktu. Patří k nejvýraznějším sloven-
ským zpěvačkám a umí okouzlit svou jem-
ností, emocí i osobitým projevem. 

MŇÁGA A ŽĎORP
Valašská legenda je zárukou poctivého ky-
tarového zvuku. Dokládá to i letošní zisk
ceny Anděl za poslední album Hoříš?
Hořím! Mňága bude mít určitě v kotli pod
pódiem fanoušky všech generací. Mezi
nimi byste neměli chybět!

P.S.H.
Průkopníci české hiphopové scény P.S.H.
(Peneři strýčka Homeboye) přivezou syrový
rap, výrazné beaty a texty, které mají co
říct. Čeká vás autentická energie a jména,
která definovala domácí scénu.

TOMÁŠ KLUS
Písničkář s přesahem baví i nutí k zamyš-
lení. Vytváří hudbu bez zbytečných nánosů,
autenticky, upřímně a sám za sebe. Jeho
koncerty jsou tak plné emocí, tempera-
mentu i silných momentů. 

SEBASTIAN
Zpěvák, kytarista a textař vystupující pod
jménem Sebastian patří mezi nejúspěš-
nější mladé zpěváky u nás. Svou svěží
energií a chytlavými melodiemi bude spo-
lečně se svou kapelou bavit nejen mladší
publikum. 
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Talk show 7 pádů
Honzy Dědka
S HVĚZDNÝMI HOSTY
Humor, známé tváře a rozhovory, které umí pobavit i pře-
kvapit. Honza Dědek přiveze na Holešovskou Regatu další
díl své populární talk show 7 pádů a na zámeckém nádvoří
vyzpovídá hvězdné hosty. 

Honzo, letos je to 15 let od vzniku vaší talk show. Rekapitulu-
jete? Jak vlastně tento projekt vznikl? A čekal jste, že přečká
tak dlouhou dobu? 
Patnáct let není úplně krátká doba, takže určitá míra rekapitulace
se nabízí… A jak jsem se tak těmi 15 lety probíral, tak jsem byl
vlastně až překvapen, ovšem mile, kolik hostů a jak zvučných jmen
pořadem za tu dobu prošlo. To mě v okamžiku, kdy jsem se roz-
hodl vést rozhovory před publikem, což byl vedle touhy postavit se
na jeviště primární důvod vzniknu tohoto pořadu, rozhodně nena-

padlo. A upřímně jsem ani nepředpokládal, že by tenhle pořad
mohl vydržet takhle dlouho. Tak snad lidi baví můj záměr – vždycky
jsem chtěl, aby se publikum pobavilo a zároveň něco dozvědělo.
Jak říkával Komenský – škola hrou.
Na Holešovskou Regatu míříte už potřetí, vaše talk show se
v uplynulých 2 letech stala velmi oblíbenou součástí festiva-
lového programu. Jaké hosty vyzpovídáte letos? 
Letošními hosty budou Lukáš Pavlásek, Chantal Poullain a Tomáš
Klus, takže jsem přesvědčen, že se diváci mají na co těšit –
z vlastní zkušenosti vím, že to jsou všechno nesmírně zábavní
hosté! A protože mají blízko k vodě, tak nepochybuji, že právě Ho-
lešovská regata je vyburcuje k mimořádným výkonům!
V obou předchozích letech jste si v přestávce mezi rozhovory s
hosty vyzkoušel i roli porotce v soutěži netradičních plavidel,
která patří k vrcholům Holešovské Regaty. Co vás na tom ba-
vilo? A jak moc těžké je rozhodnout se, které plavidlo je to
nej?
Na přehlídku neskutečně kreativních, zábavných a překvapivých
plavidel, odporujících často zákonům fyziky, se strašně těším – ať
už budu přizván mezi porotce, nebo se vmísím mezi diváky. Po-
každé totiž oči přecházejí nad tím ohňostrojem nápadů a fanta-
zie! O to těžší je být v porotě a vybírat vítězné plavidlo – první cenu
by si totiž zasloužila minimálně polovina zúčastněných! A cenu za
vloženou energii úplně všichni! 
Je ještě něco, co se vám na Regatě líbí? Stihl jste si v minu-
lých dvou ročnících užít něco z atmosféry?
Mám moc rád atmosféru tohohle festivalu – je vždycky pozitivní,
přátelská a rodinná; neznám moc takhle příjemných festivalů.
Původní profesí jste novinář a hudební publicista, takže máte
k muzice a festivalům blízko. Máte rád festivaly? Jak často
jste na ně jezdíval a jaký k nim máte vztah teď? Daří se vám
ještě jezdit na ně jako divák?
Miluji festivaly! A taky jsem jich za svůj život sjezdil poměrně hodně
– ať už v zahraničí, nebo u nás doma. Loni jsem sice byl na otočku
jen na Colours Of Ostrava, protože se nám narodila holčička, což
z mého itineráře hudební festivaly prakticky vyřadilo i pro letošní
rok, o to víc se však těším, až začnu za pár let brát dcerku na fes-
tivaly s sebou a budeme si je užívat i s partnerkou všichni spo-
lečně.
Kdybyste se mohl stát řadovým hostem letošní Holešovské
Regaty, koho z účinkujících byste si nenechal ujít a proč? 
Mrzí mě, že na festivalu jsme jen jeden den – rád bych viděl skoro
všechny umělce. Nadčasovou legendu jménem Jiří Korn, vždy zá-
bavnou kapelu MIG 21, skupinu mého mládí jménem PSH, ne-
oposlouchatelnou Mňágu a Žďorp, vždy pozitivního Tomáše Kluse,
úžasnou Janu Kirschner… No šel bych zkrátka na všechno!

Sobota 20. 6. 
od 13:30

foto: Lenka Hatašová
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HOSTÉ TALK SHOW 
NA NÁDVOŘÍ ZÁMKU
13:30 - 14:00 Lukáš Pavlásek
15:00 - 15:30 Chantal Poullain
17:30 - 18:00 Tomáš Klus
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Vítěz přejezdu vodní lávky
na Holešovské Regatě: 
Jsem pro každou srandu
Holešovská Regata není jen „o muzice“, ale každoročně láká tisíce
návštěvníků i díky doprovodnému programu, jehož vrcholem bývá
vedle soutěže plavidel také Mistrovství světa v přejezdu holešov-
ské vodní lávky. Taky letos mohou stateční odvážlivci poměřit síly
a pokusit se zdolat vodní kanál zámecké zahrady na kole po úzké,
25 metrů dlouhé dřevěné lávce. Neměl by mezi nimi chybět ani
loňský vítěz Miroslav Martinák z Prostřední Bečvy.
Mirku, jak dlouho už vlastně na Holešovskou Regatu jezdíte?
Pravidelně, loni to byl pošesté. Naše firma LISS je sponzorem fes-
tivalu, bývá tam od nás půlka firmy a každý rok je to příjemná pří-
ležitost se potkat s přáteli a známými, pobavit se a užít si muziku. 
A do soutěže v přejezdu lávky jste se zapojil kolikrát?
Zatím pětkrát. První tři ročníky jsem pokaždé skončil ve vodě. Pře-
dloni se mi už lávku podařilo přejet bez pádu, ale kvůli času jsem
skončil až druhý. No a loni to konečně vyšlo na vítězství.
Dá se tato disciplína natrénovat? 
Asi dá, ale stejně pak na místě máte různé podmínky, na které se
nepřipravíte. Máte jiné kolo, lávka může být mokrá, přijde boční
vítr… Takže já netrénuji a jdu si vždycky hlavně užít zábavu a atmo-
sféru. Dělám to pro pobavení sebe a diváků. A když se lávku podaří
přejet, je to jen taková třešnička na dortu. Pokud nenastane ně-
jaké překážka, která by mi to znemožnila, tak do soutěže zase
půjdu. Uvidíme.
A co říkáte na letošní hudební program? Na koho nebo na co
se nejvíc těšíte?
Na MIG 21 a taky na Mňágu a Žďorp od nás z Valmezu. A na to, 
že si to zase s přáteli a rodinou užijeme.

Sobota 20. 6. 
od 17:45

Dvě otázky pro 
Milana Fritze,
starostu Holešova

Pane starosto, čím je pro vás 
a pro město Holešovská Regata?
Výjimečnou akcí, která už dávno překročila hranice regionu. Každý
rok dokáže do Holešova přivést tisíce návštěvníků a ukázat naše
město jako živé, otevřené a přátelské místo, kde se lidé umí bavit
napříč generacemi. Velmi si vážím toho, že se festival koná právě
v nádherném prostředí zámeckých zahrad, které celé akci dodávají
jedinečnou atmosféru. Pro mě osobně je Regata symbolem léta,
setkávání a dobré nálady. Mám radost, že se podařilo vytvořit 
festival, který není jen o hudbě, ale opravdu o společném zážitku
pro celé rodiny. Děti si užijí soutěže a program, dospělí koncerty,
gastronomii i odpočinek v krásném prostředí. A právě tahle kom-
binace dělá z Holešovské Regaty něco výjimečného.

Na Regatu míří fanoušci z celé Moravy, mnozí zůstanou na
celý víkend. Co byste jim doporučil ještě v Holešově navštívit
nebo zažít?
Holešov opravdu má co nabídnout. Vedle zámku se zahradami 
a unikátní vodní soustavou je krásné i historické centrum města
nebo Šachova synagoga, která patří mezi významné židovské 
památky u nás. Pokud si chtějí návštěvníci od festivalového ruchu
na chvíli odpočinout, mohou vyrazit i do okolní přírody Hostýn-
ských vrchů nebo si užít pohodovou atmosféru místních kaváren 
a restaurací. Holešov je město, které má příjemnou velikost –
všechno je blízko, člověk se tu cítí vítaný a během jednoho víkendu
může spojit skvělou kulturu s odpočinkem i poznáním.

foto Jakub Nevřala
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Tři otázky pro 
Radoslava Slováka,
zakladatele a spoluvlastníka zlínské
technologické společnosti Edhouse
Vaše společnost se letos, v roce oslav 20. výročí založení,
stala generálním partnerem Holešovské Regaty. Proč jste se
rozhodli pro toto spojení?
Chtěli jsme 20 let Edhouse oslavit s našimi zaměstnanci a jejich
rodinami a dát jim nějaký dárek k tomu. Účast na festivalu 
Holešovská Regata se objevila jako jedna z možností a nám se to
líbilo. Jsme taky hrdí, že můžeme tuto akci podpořit jako generální
partner. Vnímám to jako náš vklad, pomoc, zajímavé kulturní akci
v našem regionu. Oslavu pro naše obchodní partnery plánujeme
až na podzim a tu zasadíme do prostředí Baťova institutu 
14-15 ve Zlíně.
Vy sám už jste v minulosti na Holešovské Regatě byl?
Ne, ale slyšel jsem na tento festival velice pozitivní ohlasy, takže
už se na něj těším.
A na co konkrétně nejvíc? Kterého muzikanta si určitě nene-
cháte ujít?
Letošní ročník je opravdu bohatý na hvězdy – Jiří Korn s jeho 
tanečníky, MIG 21 klasika, Jana Kirschner, Tomáš Klus… 
Původem jsem Slovák, takže určitě naše klasika - No name. Celý
sobotní program je ale opravdu nadupaný, tak spíše nevím, čeho
se neúčastnit. � A určitě se těším i na soutěž netradičních plavi-
del, které se zúčastníme s naším vlastním firemním plavidlem.
Věřím, že se bude líbit.

Zakladatelé a spoluvlastníci Edhouse
Pavel Stržínek (vlevo) a Radoslav Slovák
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Talk show 7 pádů Honzy Dědka – 13:30 Lukáš Pavlásek, 
15:00 Chantal Poullain, 17:30 Tomáš Klus

*Kovozoo* Projížďky na lodích
Pestrý doprovodný program pro všechny

17:00 – 18:00  POLETÍME?
18:30 – 19:30  MŇÁGA A ŽĎORP

Afterpárty na zámeckém nádvoří (vstup hlavní branou do zámku) 
NIEMANDI

20:30 – 21:30  P.S.H.

Afterpárty na zámeckém nádvoří (vstup hlavní branou do zámku) 
DJ MAREK HERMAN

                11:00  OTEVŘENÍ AREÁLU 

22:00 – 23:00  TATA BOJS

12:00 – 13:00  NO NAME
14:00 – 15:00  SEBASTIAN
15:30 – 16:30  PŘEHLÍDKA PLAVIDEL
16:30 – 17:30  JANA KIRSCHNER
17:45 – 18:15  PŘEJEZD VODNÍ LÁVKY
18:30 – 19:30  TOMÁŠ KLUS
20:00 – 21:00  JIŘÍ KORN
21:45 – 23:00  MIG 21
23:00 – 23:20  PŘEKVAPENÍ „POD HLADINOU MOŘE“

                16:00  OTEVŘENÍ AREÁLU  

PÁTEK 19. 6. 2026

SOBOTA 20. 6. 2026
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Kdo je VULPES GOTT?
Kurátor krajské galerie Ivan Bergmann si připravil na úterý 
9. června ve dvou časových blocích (v 10.00 a v 16.00) povídání
o umění ve veřejném prostoru. Zájemci se dozví také příběh a vý-
znam plastiky Vulpsa Gotta, která je dočasně umístěna u budovy
Tržnice ve spodní části nám. T. G. Masaryka. Zazní rovněž zajímavé
informace o autorovi díla Františku Skálovi, čím se při tvorbě ne-
chal inspirovat a mnoho dalšího. Vstupné 69 Kč základní, 45 Kč
snížené, 149 Kč rodinné, vstupenky je nutné zakoupit předem
na recepci budovy 14.
více na www.galeriezlin.cz
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Krajská galerie uvede výtvarnou
dílnu i novocirkusové 
představení WANDER
Ve spolupráci se spolkem Zvěřinec se v neděli 14. června od 
17 hodin uskuteční jedinečný divadelní zážitek v zahradě Čiperovy
vily. Představení plné akrobacie a divadla, wandrování i noření se
do země. Návštěvníky vtáhne do světa inspirovaného krajinou,
půdou, přírodní rozmanitostí a propojeností. Vystoupení bude
předcházet od 15 hodin výtvarná dílna pro děti inspirovaná té-
matem představení WANDER. Účastníci se nechají inspirovat
okolní krajinou a naladí se na blížící se prázdniny plné výletů. Dílna
se uskuteční v prostorách krásné zahrady Čiperovy vily před uve-
dením divadelního představení. Na oba programy je nutno se pře-
dem rezervovat. více na www.galeriezlin.cz

Od Baťova Zlína po současnost:
příběh města ve vývěsních 
štítech, logách a plakátech
Výstava Z—G—Z: vývoj vizuální komunikace ve veřejném pro-
storu Zlína v Krajské galerii výtvarného umění ve Zlíně mapuje pro-
měny různých forem vizuální komunikace v ulicích Zlína v průběhu
20. století. Autorská instalace, která je pomyslným završením
mnohaletého výzkumu grafického designéra Pavla Coufalíka,
představuje na časové ose prvorepublikového Zlína, socialistic-
kého Gottwaldova a porevolučního Zlína proměny vývěsních štítů,
způsoby označování budov i grafickou podobu log, plakátů a vizu-
álních stylů místních živnostníků, podniků a městských institucí.
Nechybí ani poetika světelné neonové linky užité ve zlínské archi-
tektuře či ukázka grafické prezentace firmy Baťa. Výstavu zájem-
cům blíže přiblíží přímo autor na komentované prohlídce v úterý
23. června v 17.00.

Mezinárodní výstava 
Méně je více – více či méně
v krajské galerii
Přijďte si prohlédnout výstavu  mladých tvůrců s názvem LESS is
MORE - MORE or LESS / Méně je více – více či méně, jejichž
práce se různými způsoby vyrovnávají s tímto známým heslem mo-
derní architektury a designu spojovaným se jménem Ludwiga
Miese van der Rohe. Jednoduchá myšlenka, že méně může být
více, ovlivňuje tvorbu už více než sto let a stále vyvolává nové
otázky. Do projektu se zapojily školy z různých částí světa, mimo
jiné Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně, Masarykova univerzita, Tech-
nická univerzita vo Zvolene, Universidade do Algarve, National 
Taipei University of Technology a Bezalel Academy of Arts and De-
sign. Výstava tak návštěvníkům zprostředkovává pohled, jak toto
téma vnímají mladí autoři v různých kulturních kontextech. 
K vidění jsou projekty například z oblasti produktového, grafického
i digitálního designu nebo také designu šperku, skla a oděvu. 
Výstava potrvá do  26.  července  2026 v grafickém kabinetu 
galerie ve 2. podlaží budovy 14. Další informace na webu 
galeriezlin.cz nebo na webu projektu lessismoreproject.eu.
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Charitativní koncert 
na platformě 14|15 BAŤOVA 
INSTITUTU přinese originální
propojení filharmonického
orchestru a cimbálu
V jedinečném hudebním spojení Filharmonie Bohuslava Mar-
tinů a cimbálové muziky Harafica pod vedením dirigenta Do-
minika Pernici zazní 16. června od 20 hodin pod širým nebem
tradiční folklor v netradičním hudebním aranžmá.
„Soubor pocházející z okolí Uherského Hradiště patří k nejvýra-
znějším představitelům současné folklorní scény a jeho hudba již
dalece překročila hranice regionu. Svědčí o tom mimo jiné kon-
certní vystoupení této muziky ve Spojených státech, kde během
svého turné sklidila mimořádný ohlas publika,“ uvedl Tomáš 
Gregůrek, ředitel Filharmonie Bohuslava Martinů ve Zlíně.

Charitativní koncert Harafica Symphonic - Filharmonie pod širým
nebem se koná na podporu organizací NA CESTĚ, z.s. a Charita
Slavičín pod záštitou náměstkyně hejtmana Zlínského kraje pro
sociální věci a neziskový sektor Elišky Olšákové a radního pro 
kulturu a cestovní ruch Ivana Lásky.
„Jsem ráda, že společně s filharmonií pokračujeme v tradici cha-
ritativních koncertů pod širým nebem. Věřím, že pro návštěvníky
bude i letošní téma koncertu atraktivní a dorazí v hojném počtu.
Všichni jsou srdečně zváni na jedinečný zážitek v netradičním in-
dustriálním prostředí,“ pozvala na akci Lucie Pluhařová, ředitelka
14|15 Baťova institutu, příspěvkové organizace.
Vstupenky za 380 Kč jsou již v prodeji online, na recepcích 
14|15 BAŤOVA INSTITUTU a na pokladně Filharmonie Bohuslava
Martinů v Kongresovém centru Zlín. Děti do 6 let mají vstup
zdarma. V případě nepřízně počasí bude akce přesunuta do Kon-
gresového centra Zlín.

Více informací na www.filharmonie-zlin.cz a  www.14-15.cz 

Červen ve znamení 
básnických večerů v galerii
Krajská galerie výtvarného umění ve Zlíně zve na červnové večery
poezie se známými autory. Letošní 17. ročník cyklu Básníci v pro-
storu Zlín nabídne autorská čtení provázaná hudebním vystou-
pením se začátkem vždy od  18:30. Cyklus zahájí v pátek 
5. června  legendární undergroundový básník J. H. Krchovský,
který vystoupí společně s hudební skupinou Krch-off band sdru-
žující vedle muzikantů mladé scény také starší hudebníky včetně
například Marka Brodského. 
Ve čtvrtek 11. června se představí kapela Vítrholc pod vedením
známého básníka a publicisty Karla Škrabala. V jeho skupině
budou vedle hudebního pásma z autorových veršů číst svou 
poesii také Dominik Bárt a Filip Klega, čerstvý nositel Ceny Jiřího
Ortena určené pro mladé autory.
Předposlední večer z cyklu, který se uskuteční v pátek 19. června,
bude věnován básníkovi, spisovatelovi a výtvarníkovi Michalovi
Matzenauerovi.

Letošní večery poezie uzavře v pátek  26.  června originální 
vystoupení pražského a ostravského básníka, výrazného novináře
Ivana Motýla s jeho nezaměnitelným projevem při představování
poesie nejen své, ale i svých literárních přátel spolu s odkazy
obecně k české literatuře.
další informace na www.galeriezlin.cz
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J. H. Krchovský, foto Věra Drápalová
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kfbz.cz/zaostreno-na-zeny



Originál zlínské 
matriky s narozením
Tomáše Bati bude 
mimořádně vystaven
ve Zlíně.
Unikátní archiválie, dosud veřejnosti ne-
přístupné dokumenty i pohled do zákulisí 
archivu  nabídne  Den  otevřených  dveří 
v Klečůvce.

Letošní rok je ve znamení mnoha akcí
připomínajících 150. výročí narození To-
máše Bati. Státní okresní archiv Zlín se síd-
lem v klečůvském zámku pořádá den
otevřených dveří, který se uskuteční 
v sobotu 6. června od 10 do 16 hodin.

Hlavním lákadlem bude naprosto mi-
mořádné vystavení originálu zlínské ma-
triky z let 1857–1879 se zápisem 
o narození Tomáše Bati, ale i jeho starších
sourozenců Anny a Antonína. Matrika je
uložena v Moravském zemském archivu
v Brně a originál není běžně přístupný.

„Tato matrika je zdigitalizovaná a pří-
stupná on-line, proto je originál uložen
v depozitáři a nevystavuje se ani nepůjčuje
ke studiu“, říká David Valůšek ze Státního
okresního archivu Zlín.

Ale návštěvníky čekají také další uni-
káty. Například dobové školní katalogy,
kde si budou moci prohlédnout známky 
a docházku Tomáše Bati. „Ukážeme také
originál žádosti sourozenců baťových 
o vyplacení dědictví po matce Anně, které
se stalo základním jměním pro založení je-
jich obuvnické firmy v roce 1894. Tento do-
kument byl do nedávna zcela neznámý“,
dodává ještě David Valůšek.

Vše bude součástí prohlídkové trasy,
která návštěvníky zavede do útrob archivu 
i jeho depozitářů, kam běžně veřejnost
nemá přístup.

Archiv tuto akci pořádá společně 
s Dnem otevřených dveří Dopravní společ-
nosti Zlín–Otrokovice v areálu vozovny na
ulici Podvesná XVII (od 9 do 16 hodin). 
Z vozovny DSZO bude do Klečůvky pravi-
delně vyjíždět autobus. Návštěvníci archivu
budou moci zároveň absolvovat také 
Den otevřených dveří v Úpravně vody 
Klečůvka, kam bude od archivu vyjíždět 
kyvadlová doprava.

David Valůšek
Státní okresní archiv Zlín
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Sourozenci Anna, Tomáš a Antonín Baťové
zakladatelé firmy. 

Foto: Státní okresní archiv Zlín.



Výstava kaktusů
so 6. 6., klubu 204, Zlín
Klub kaktusářů Zlín vás srdečně zve na tradiční Výstavu kaktusů 
a sukulentů. Bude se konat ve zlínském klubu 204 ( bývalá kni-
hovna F. Bartoše, Třída T. Bati 204, Zlín). Pro upřesnění, je to
velký dům na začátku ulice Školní. Termín výstavy je sobota 
6.6. 2026 od 9.00 do 18.00. a v neděli 7.6.2026 od 9.00 do
16.00. Vstupné je dobrovolné. Součástí bude poradenství zku-
šených kaktusářů i bohatý prodej kaktusů a sukulentů. 
Přijděte se podívat na nevšední krásu těchto zvláštních rostlin i
jejich nádherných květů. 
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Stopy Tomáše Bati
150. výročí narození Tomáše Bati připo-
míná do 16. 6. výstava Stopy Tomáše Bati
v prostoru Kolektiv.Haus ve Zlíně. 
10. 6. beseda s Janem Hermanem
Výstava se skládá z celkem deseti příběhů
a každý z nich představuje konkrétní prin-
cip, na kterém Tomáš Baťa stavěl svůj pří-
stup k podnikání i práci s lidmi –
odpovědnost jednotlivce, důraz na charak-
ter, odvahu tvořit, disciplínu nebo schop-
nost neustále na sobě pracovat. Dílo tak
nepředstavuje pouze historický pohled, ale
především ukazuje, jak lze Baťovy myšlenky
aplikovat v dnešním světě – v osobním ži-
votě, ve vzdělávání i v podnikání. 

90. ČIN: Timotej Kosmel /SK/

From the cottage
do 3. 7., GAG Galerie Garáž Zlín
Timotej Kosmel *1998 Bratislava. 
Žije a pracuje ve Vídni. IG: timo_kosmeel
Tam, kde se setkávají dvě mysli, vzniká třetí.
Mnohost se rozšiřuje. Krajina se proměňuje
v únik, jazyk ve strukturu. Struktury však
stejně tak definují, jako i zkreslují. Odrazy
se množí a skrývají napětí pod povrchy,
které se jeví jako soudržné. 
více na www.galeriegaraz.cz

PAVEL PREISNER

NEVÍDÁNO
15. 6. – 18. 9., Galerie GOOZ, Zlín
Pavel Preisner (nar. 1970), absolvent 
výtvarného oboru na Pedagogické fakultě
Univerzity Palackého v Olomouci.
Snový, až surreálný svět bytostí, ale i zvlá-
štního mobiliáře vtahuje pastelovými bar-
vami a plochou perspektivou do jakoby
cartoonového světa. Za obrazy a výjevy
na nich stojí svébytný prožitek autentic-
kého zažívání naší každodennosti, která
nám nejen v poslední době podobné 
obrazy je schopna nachystat.

Patricia Lambertus /D/

Den má 86 400 sekund 
/ The Day Has 86,400 Seconds / Architek-
tura plánovaných měst a utopie bydlení
do 8.7.,  Galerie Kabinet T., Zlín
Digitální koláže propojí fragmenty architek-
tury, plány a pohledy na město se součas-
nými fotografiemi. Vznikne tak mnoho-
vrstevnatý obraz ideje plánovaného města
– stav mezi mýtem, průmyslovou realitou 
a každodenním životem.

Jaroslav Němeček

Čtyřlístek ve Zlíně 
a další světy
do 28. 8., Galerie Václava Chada, Zlín
Tvorba Jaroslava Němečka je uvedena jako
plnohodnotný výtvarný svět, který formuje
vizuální imaginaci několika generací. Je
koncipována jako cesta obrazového vyprá-
vění – od ikonických postav Čtyřlístku až po
volnou malbu – vybraná díla zachycují kra-
jinu, architekturu i konkrétní místa – od če-
ského venkova po vzdálené krajiny. 

Ivo Hejcman

Obraz, pohyb, příběh
do 28. 8., Galerie Václava Chada, Zlín
Výstava představuje tvorbu významného
zlínského animátora a pedagoga. Ukazuje
cestu od kresby přes jednotlivé fáze ani-
mace až po výsledný film a odhaluje pro-
ces, který běžně zůstává skrytý. Vedle
animované tvorby Bob a Bobek na cestách
nebo Berta a Ufo přibližuje i jeho volnou
kresbu, v níž se naplno projevuje jistota linie
a vypravěčský talent.
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Hvězdný line-up
Už v pátek bude na Štěrkáči plno. Svůj premiérový koncert tu totiž
odehrají Chinaski. Poprvé dorazí i slovenská legenda Desmod.
Vrací se také staří známí vypsaná fiXa a Horkýže Slíže, kteří první
den zakončí prodlouženým 75minutovým setem.
Celou sobotu můžeš strávit u vody. Areál otevíráme už v deset. Hned
po obědě to rozjede Wohnout se svým speciálním koncertem k 30
letům kapely. A pořádně zapaříš i na Heľenine Oči. Velký návrat
hlásí Divokej Bill a po něm už přijde na řadu skupina Mirai, která
v Otrokovicích odpálí svůj jediný koncert ve Zlínském kraji. Ohnivé
finále doručí Trautenberk.

Street food zóna
Štěrkáč zaplní dvě desítky food trucků a stánků. Ze Zlína přijede
oblíbený Comic Cone Food Truck, z Brna zase vyhlášený Páreček!
Jako každý rok se můžeš těšit na pravý řecký gyros od Jannise
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Léto začíná na Štěrkáči! Už 12. a 13. června
Sedmý ročník otrokovického Lážo Plážo Festu je tady a opět budeš happy! Čeká tě nabitý line-up 

v čele s exkluzivní show kapely Mirai. Zájem o lístky je obrovský a festival se blíží vyprodání. 
Vem kámoše a přijďte si užít koupačku na Štěrkáči i skvělý street food.

„Koncertů už máme míň a míň, aby každý jeden z nich
dostal patřičnou péči. Letos v létě jich bude kolem 
deseti a tečka. Můžu prozradit, že chystáme takový
pokojíček na stagi, takže se pokusíme všechny vzít 
na návštěvu k nám domů, kde to celé vzniklo.“

Mirai Navrátil
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a loni bodovala i neapolská A-tri  Pizza. Opět přijede vyhlášená brněnská burgrárna 
U Dřeváka a stylová Vétřieska. Na své si přijdou i vegani, třeba ve vietnamském bistru 
Má hostina. Premiéru na Lážu bude mít bistro U Dvou Přátel. A neboj, budou i langoše,
sýrové koule, vafle a další festivalové guilty pleasures. 

Spousta drinků
Tahle novinka potěší pivní fajnšmekry. Ve speciální Štatl zóně ti letos poprvé naservíru-
jeme prémiovou dvanáctku do skla. Na čepu bude opět i oblíbený ležák Bohém, cider
Strongbow nebo Desperados. Namícháme ti spoustu drinků, které si můžeš 
vychutnat přímo na pláži. Z nealka čepujeme radler nebo limču. 
Jo a voda bude opět zdarma!

Line-up
Pátek 12. června
15:30 otevření areálu
16:15 IAM Oskar
17:40 Desmod
19:10 Vypsaná fiXa
20:55 Chinaski
22:45 Horkýže Slíže

Sobota 13. června
10:00 otevření areálu
10:30 Jóga s Monikou
13:00 Malalata DJs
14:30 Wohnout
16:05 Adam Ďurica
17:40 Heľenine Oči
19:20 Divokej Bill
21:05 Mirai
22:50 Trautenberk

Společná jóga
Loni měla jóga s Monikou premiéru a přišlo
vás fakt hodně. Letos do toho jdeme znovu!
A možná padne i rekord v nejpočetnější józe
ve Zlínském kraji. Tak v  sobotu  v  10:30
všichni na břehu Štěrkáče.

Užitečné info
•Lístky rychle mizí, radši nečekej.
•V předprodeji jsou navíc až 

o dvě kila levnější.
•V areálu platíme náramky. Kredit si 

nabij dopředu a my ti ho rovnou 
spárujeme se vstupenkou. Po vstupu 
do areálu můžeš hned na drink.

•Svou pásku/náramek si můžeš 
vyzvednout už ve čtvrtek 11. 6. od 15 
do 20 hodin v Centro Zlín. Pak budeš 
mít přednostní vstup na festival.

•Přímo na Štěrkáč jede MHD a domů 
tě dovezou mimořádné spoje směr Zlín.
Auto můžeš nechat doma.

•Kemp i parkoviště se blíží vyprodání, 
své místo si zajisti ideálně předem.

Festival sportu
Headlinerem festivalu je i samotný areál. Na Štěrkáči si můžeš zahrát beach volejbal, ba-
sket, pinec nebo minigolf. Míče a pálky s sebou. Přibalit si můžeš i paddleboard nebo na-
fukovací hračky. A klidně vem i malé pařmeny. Užijí si epické dětské hřiště nebo tobogán.

Všechny informace najdeš na
webu lazoplazofest.cz
a na našich sociálních sítích
@lazoplazofest.
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Svatojánské slavnosti v Napajedlích
20. 6., nádvoří Nového Kláštera Napajedla
Zveme vás na zbrusu novou akci pro celou rodinu plnou letní ra-
dosti, zpěvu, tance, ohně, bylinek a mnoho dalšího. Připomenete
si lidové tradice našeho kraje spojené se svatojánskou nocí. Při-
blížíme tradice a rituály tohoto magického období, folklórní sou-
bory i tematickou gastronomii z regionu. V hlavním programu
zažijete koncert Barbory XU, divadlo, tanec, akrobacii, ohňové vy-
stoupení, módní přehlídku, přednášky i workshopy. Děti se zabaví
s kejklířem, na zábavném divadelním představení nebo dílničkách.
Nebude chybět svatojánský jarmark s nabídkou regionálních pří-
rodních produktů, kosmetiky, šperků i módy. kknapajedla.cz

Divadelní talkshow
18. 6. 2026 od 19 hodin, Letní scéna
Poznejte známé tváře zlínského divadla jinak než na jevišti. Těšit
se můžete na herečky Markétu Holcmanovou, Marii Vojtěchovou
a herce Pavla Vacka. A možná přijde i Amy Winehouse v podobě 
Nikoly Zavřelové. Rozhovory se nebudou točit jen kolem inscenací,
rolí a zákulisí divadelního provozu, ale otevřou i témata, která
běžně na jevišti nezazní. Večerem provází umělecký šéf zlínského
divadla Patrik Lančarič. Vstupenky na divadlozlin.cz.

Tančírek – ukončení sezony
26. 6. 2026 od 17 hodin, Letní scéna
Přijďte na Letní scénu a společně se rozlučme s jubilejní 80. sezo-
nou. Těšit se můžete na večer plný hudby, kdy se Vaši oblíbení herci
a herečky promění v muzikanty a zpěváky. Přijďte si zatančit a po-
bavit se pod širým nebem na nádvoří za divadlo! Vstup volný.

Festival TANEC PRAHA
2026 ve Zlínském kraji 
Mezinárodní festival TANEC PRAHA letos zavítá do Zlína a po-
prvé do Bílovic. Diváky napříč generacemi čekají dvě neza-
pomenutelná setkání se současným tancem. 

“Rozšíření programu festivalu ve Zlínském kraji nás opravdu těší.
V Bílovicích jsme vůbec poprvé, a to s představením pro děti, 
v němž se mohou přímo zapojit do pohybových her. Yana Reutova
si pozvala skvělé interpretky a hudebníka. Úplně nová koprodukce
Holektivu vzniká v atraktivní kombinaci nového cirkusu a součas-
ného tance pod režijním vedením Veroniky Poldauf Riedlbau-
chové. Na pohybovém materiálu spolupracovaly se španělskými
umělci letošního festivalu – nepochybně se máme na co těšit”,
říká Yvona Kreuzmannová, ředitelka celorepublikového festivalu
TANEC PRAHA.

Yana Reutova (UA/CZ): Na cestě
6. 6. 2026 | 16:00 | Pole designu
Bílovice u Uherského Hradiště, areál Egoe 
Renomovaná ukrajinská tanečnice a choreografka Yana Reutova 
a její kolegové vtáhnou děti do zábavného světa cestování. 
Prostřednictvím hry společně překonají všechny překážky a všichni
nakonec učiní svůj malý objev. Vždyť právě cestování je fantastický
způsob poznávání světa kolem nás! 

Holektiv (CZ): Pradleny
10. 6. 2026 | 17:00
Park Komenského, Zlín
Návrat vůdčích osobností
Holektivu k hlubšímu zkou-
mání ženských témat s vtip-
nou nadsázkou žen –
pradlen. Dominantním té-
matem tedy rozhodně není
praní prádla, ale žena a její
posun v celospolečenském
vnímání. Projekt vznikl 
v koprodukci s festivalem
TANEC PRAHA. Představení

se koná ve spolupráci se Živým Zlínem a vstupné je dobrovolné.
Změna programu vyhrazena. Více na tanecpraha.cz/cs

Na cestě



Festival Zlín žije 
odstartuje prázdniny
Tři dny nabité muzikou, pouličním uměním a setkáváním slibuje
pátý ročník největšího zlínského multižánrového festivalu Zlín žije,
který se koná v srdci krajského města ve dnech 26. – 28. června
2026. Nabídne vystoupení kapel jako například Prago Union, 
The Prostitutes, The Tap Tap, N:O:H:A a dalších. Legendární Buty
ve Zlíně oslaví 40. výroční působení na hudební scéně. Výrazný
prostor dostanou i muzikanti z regionu, od začínajících talentů ze
základních uměleckých škol až po Thoma Artwaye. Akci financuje
město Zlín a pořádá ji kulturní a kreativní centrum Živý Zlín.
„Zlín žije určitě není jen o headlinerech. Dramaturgie festivalu stojí
převážně na kapelách a umělcích s vazbou na region, lokálních
komunitách, žánrové rozmanitosti a překvapivé proměně veřej-
ného prostoru v příjemná místa k odpočinku i k setkávání se spe-
cifickou atmosférou,“ zdůraznila ředitelka Živého Zlína Jana

Kubáčová s tím, že letošní pátý ročník bude výjimečný také tím, že
nabídne několik novinek, například kyvadlovou dopravu historic-
kým festivalovým vlakem na trase Kroměříž – Zlín - Vizovice. V této
podobě bude zároveň poslední. „Plánovaná rekonstrukce sadu
Svobody kartami pro příští roky zamíchá,“ připustila.
Lákadlem zejména pro mladé publikum bude například vystou-
pení slovenského rapera Dušana Vlka. Fajnšmekry potěší Michal
Prokop Trio nebo Sváteční pop - audiovizuální improvizace Petra
Nikla, Milana Caise, Ondřeje Smeykala a Jiřího Hradila na hranici
poetiky kabaretu, ambientu, solitérního písničkářství a úderné 
tancovačky. Divokou směsicí elektronické taneční hudby, balkánu,
jazzu a rapu potěší kapela Tygroo.
Program se bude konat před zlínským zámkem, v parku Komen-
ského, v parčíku Pod Lípou a na Tržišti Pod Kaštany. Nadační fond
Credo ho opět rozšíří o Milované město Zlín na náměstí Míru. Měst-
ské divadlo Zlín v rámci festivalu uzavře 80. sezónu oblíbeným 
Tančírkem v parku za divadlem. 
Akci každoročně navštěvuje 15 - 20 tis. lidí. Vstup je volný.
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BUTY    THOM ARTWAY    PRAGO UNION    
THE TAP TAP    THE PROSTITUTES    A DALŠÍ...

   STOVKY ÚČINKUJÍCÍCH    KONCERTY    5 SCÉN             
           UMĚNÍ V ULICÍCH    WORKSHOPY



17.00 - 18.00

Street crew

18.40 - 19.40

Tokyo

20.00 - 20.50

DTP

21.20 - 22.10

Made by zero

22.40 - 23.40

Free fall
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17.30 - 18.30

The Tap Tap

19.00 - 20.00

Dušan Vlk

21.00 - 22.00

Buty

  

  
  

  

  

  

  

 
 

  

22.30 - 23.30

N.O.H.A.
22.30 - 23.30

DJ's

20.30 - 21.30

DJ's

18.30 - 19.30

DJ's

16.30 - 17.30

DJ's

18.30 - 19.30

Štěpán Holík 
& Bossa band

20.30 - 21.30

Šufunky 
gang

17.00 - 17.45

Huso s kapeló

15.30 - 16.30

Zvěřinec

  

  
  

 
  

 

  

  

 

22.30 - 23.30

Anki

19.30 - 20:30

The Prostitutes

23.30 - 00.30

Tygroo

21.30 - 22.30

Prago union

17.30 - 18.30

Thom Artway 
s kapelou

  

 
 

  

15.30 - 19.30

MILOVANÉ 
MĚSTO ZLÍN
náměstí Míru
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Tančírek MDZ
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11.00 - 17.10

sintiendo
vlak, nádraží ČD
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22.00 - 23.00

Tomáš David 
& Naive collective

20.00 - 21.00

Září

18.00 - 19.00

F-DUR jazzband 

16.15 - 17.15

Eliška Lajdová
& QUARTET

15.00 - 15.35

B.P.M.2026.
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10.00 - 10.30

Boys & Girls
10:30 - 11.00

MP Zlín
11:00 - 11.30

Mood day

13:30 - 14.00

laury
14:00 - 14.30

mp's guitars
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20.00 - 21.00

Záhumenní 
street band

22.00 - 23.00

DJ's

  

 
 
 

14.00 - 18.30

CHŮDAŘI 
A ŽONGLÉŘI 
park Komenského

20.30 - 24.00

SVĚTELNÉ
OBJEKTY 
park Komenského

1   

 
 

16.00 - 16.50

Blue night

17.20 - 18.10

Kost a kůže

18.40 - 19.30

Hluchý dovrat

20.00 - 20.50

Mindmine

21.20 - 22.10

New Orleans 
band

22.40 - 23:40

Ganja band 
Ivana Štráfka

18.30 - 19.30

Záhumenní 
street band

16.30 - 17.30

Záhumenní 
street band

18.00 - 19.00

Funkeys

16.00 - 17.00

Blues station

20.00 - 21.30

YO SOY INDIGO

17.00 - 18.00

Michal Prokop 
trio

19.00 - 20.00

Sváteční pop
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Změna programu vyhrazena

Pořádá:

koncerty
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Thom Artway: 
U pouličních festivalů 
mě baví bezprostřednost
Festival Zlín žije letos přivítá jednoho z nejvýraznějších hlasů sou-
časné české písničkářské scény – Thoma Artwaye. Pro držitele 
několika cen Anděl nebude toto vystoupení jen další zastávkou na
letní koncertní šňůře, ale tak trochu i návratem domů. Thom totiž
pochází z nedalekých Vlachovic. Jak se těší na zlínské publikum, 
co pro něj znamená vracet se na Moravu a na co se v jeho setu
můžeme 26. června ve zlínském sadu Svobody těšit?

Thome, jaký je to pocit, vracet se „domů“ jako headliner fes-
tivalu?
Je to krásné a často také dojemné! Když člověk přijede hrát do 
regionu, kde vyrůstal, tak to má úplně jinou energii. Hrajete pro
známé tváře, kamarády ze školy, rodinu… Bývám popravdě také
víc nervózní!
Má pro vás návrat nějakou specifickou příchuť?
Určitě nostalgickou. Vždycky se mi vybaví začátky. První koncerty,
první písničky, hraní po kavárnách. A zároveň mám radost, že se
neustále můžu vracet s novou muzikou.
Máte v regionu nějaká srdcová místa, která musíte při každé
návštěvě navštívit?
Úplně mi stačí projít si pár luk v mých rodných Vlachovicích.
Vystudoval jste technické lyceum v Uherském Brodě. 
Čím byste pravděpodobně byl, kdyby nevyšla muzika?
Zřejmě velmi nešikovný programátor. (smích)
Festival Zlín žije, kde na konci června vystoupíte, je největším
zlínským pouličním svátkem, oživuje ulice, náměstí i parky.
Čím vás baví hraní pod širým nebem?
U pouličních festivalů mě baví ta bezprostřednost, kdy jsme si 
s návštěvníky opravdu blízko. Člověk má pocit, že je součástí
města a všeho, co se kolem děje. A často se zastaví i lidi, kteří pů-
vodně na koncert vůbec nešli, což je na tom super.
Termínově se vaše hraní na festivalu Zlín žije trefilo do Vašich
narozenin. Jak je oslavíte?
Skoro! Narozeniny mám až den poté. Takže se potom určitě stavím
do Vlachovic za rodinou.
Dlouho jste psal hlavně anglické písničky, ale vaše novější
věci sází na češtinu. Co způsobilo ten obrat? Jaké písničky
uslyšíme ve Zlíně?
Angličtina pro mě byla dlouho úplně přirozená volba. Kolem 
puberty jsem poslouchal v podstatě jen anglosaské interprety.
První texty tak automaticky vznikaly anglicky. Navíc jsem v té době
hodně cestoval a angličtina mi připadala jako jazyk, který mě do-
káže propojit s lidmi kdekoliv. Postupem času jsem ale začal mít
chuť říkat některé věci osobněji a civilněji. A právě v češtině jsem
najednou našel větší upřímnost. Když hraju české písničky na kon-
certech, cítím mnohem rychlejší spojení s publikem – lidi reagují
na konkrétní slova, příběhy i drobné detaily v textech. To je něco,
co jsem dřív tolik nezažíval. Čeština je pro mě zároveň pořád 
trochu dobrodružství. Je rytmicky úplně jiná než angličtina a člověk
musí víc přemýšlet nad tím, aby text zněl přirozeně a dobře fungo-
val s melodií. Ve Zlíně zahrajeme jak novější české věci, tak 
i několik starších anglických písniček, takže si tam každý snad
najde to svoje.

Vzpomínáte si, jak se vám do ruky poprvé dostala kytara?
Mám pár fotek, na kterých mi brácha ukazuje první akordy. To mi
byly asi čtyři roky. Na kytaru jsem se ale začal učit až někdy kolem
šestnácti.
Zlínu se říká město bot a vy jste kariéru začal buskingem –
tedy tím, že jste boty doslova prošlapával v ulicích evropských
měst. Na které vzpomínáte nejraději a proč?
Rád vzpomínám na první hraní na ulici v Praze, protože to pro mě
byl úplně nový svět. Člověk najednou stojí s kytarou mezi lidmi 
a musí si jejich pozornost získat úplně od nuly. A pak mám rád
třeba německý Zwickau, kde jsem hrál mnohokrát a odvezl si
odtud spoustu krásných vzpomínek.
Vaše cesta vedla od hraní „do futrálu“ až ke dvěma presti-
žním hudebním cenám Anděl. Co byste poradil mladým 
muzikantům, kteří sní o tom, že jejich hudba překročí hranice
regionu? I takovým dává dramaturgie festivalu Zlín žije 
velký prostor.
Never give up! Je to klišé, ale funguje. A nebát se vystupovat ze
své komfortní zóny – další klišé, které ale funguje úplně stejně.
Myslím, že je dobré hodně hrát. Všude a hodně.
Od dob hitu I Have No Inspiration uteklo hodně vody. Kde in-
spiraci hledáte dnes?
Už je to asi jedenáct let, což je šílené! Pořád na své cestě zažívám
nové věci a potkávám lidi se silnými příběhy, které mě inspirují.
Poslední dobou se navíc snažím dívat na svět o něco optimističtěji
a promítat to i do své hudby, i když to někdy není úplně snadné.
Jaké plány má Thom Artway na léto?
Léto je pro muzikanta hlavní sezona, takže budu hodně cestovat
po koncertech a festivalech. A mezi koncerty neustále pracuju na
nové muzice, která by měla vyjít na podzim. Zároveň bych se 
ale rád co nejvíc věnoval i své rodině.

ptala se Veronika Jurčová, foto archiv Thoma Artwaye
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www.trzistepodkastany.cz

Změna programu vyhrazena. Vstupem na akci návštěvníci souhlasí s pořizováním fotografií a audiovizuálních záznamů. 
Záznamy mohou být pořadatelem použity pro reportážní a propagační účely.

ČERVEN
C

hy
st

ám
e: 18.00–22.00 / Tommy Rogers & Peet + speciální host DJ Tommy Angelo

To nejlepší z house music v energické podobě. 

8.00–13.00 / Přijďte si ulovit svůj kousek Pod Kaštany. 

5. 6. DIRTY DANCING

21. 6. STARÝM VĚCEM NOVÝ ŽIVOT

6. 6. FARMÁŘSKÝ JARMARK

13. 6. FARMÁŘSKÝ TRH ZLÍNSKO ČERSTVĚ

19. 6. MÁJOVÉ PIVNÍ SLAVNOSTI 

20. 6. LATINO PARTY

26.–28. 6. ZLÍN ŽIJE FESTIVALOVÁ ZÓNA

9.00–13.00 / Tradiční sobotní jarmark s bohatou nabídkou  
regionálních produktů a živou hudbou.

9.00–13.00 / Čerstvost produktů začíná u nás v kraji.  
Farmářský trh zemědělců a producentů z našeho kraje.

18.00–02.00 / Pestrá nabídka piv, skvělé jídlo, pohodová atmosféra   
a OPEN AIR ROCKOTÉKA s Martinem Königem a Jarkem Louckým.

18.00–00.00 / Temperamentní hudba, tanec, tematické drinky  
a karibská atmosféra pod širým nebem.

DJs, jazz, skvělé gastro, míchané drinky a chill zóna pod širým nebem.

Mimo uvedené akce probíhá na tržišti od pondělí do soboty běžný prodej.

Každou 

3. neděli 

v měsíci
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Hledá se kamarád: 
Divadelní příběh o tom, jak těžké – 
a důležité – je někam patřit
Poslední  premiérou  sezony  v  Městském  divadle  Zlín  bude 
5. června ve Velkém sále inscenace pro děti Hledá se kamarád,
vznikající podle knihy Daniely Krolupperové. Novinka je záro-
veň  součástí  dramaturgického  konceptu  Fokus:  Z  knihy 
na jeviště, v rámci kterého chce divadlo v nadcházející sezoně
přivádět známá i objevná literární díla na jeviště.
Martin je úplně normální vesnický kluk. Rád hraje fotbal a má žirafku
– nejlepší plyšovou kamarádku. S koncem prázdnin se však jeho
život obrátí naruby. S rodiči se totiž přestěhuje do velkého města. 
A teď ho čeká druhý první školní den. Jiná škola, jiná paní učitelka,
a hlavně neznámí spolužáci. Není divu, že si Martin připadá ztra-
cený. Jak se začlenit do nové třídy? Jak poznat, kdo je přítel? Tohle
chce trpělivost a taky kus hrdinství.
Inscenace Hledá se kamarád vtahuje malé i velké diváky přímo do
světa dětských vztahů – do šaten, tříd, na hřiště i do míst, kde se
rozhoduje o tom, kdo „patří do party“ a kdo zůstane stranou. Je to
příběh plný dětské fantazie, humoru, emocí i důvěrně známých 
situací. S touhou zapadnout, mít kamaráda a nebýt sám – a také
se strachem z odmítnutí – se setkal snad každý.
Adaptace knihy Daniely Krolupperové je dojemným i veselým pří-
během o složité cestě ke kamarádství. Hlavní hrdina Martin poznává,
že začlenit se do nového kolektivu není jen otázka odvahy, ale 
i schopnosti obstát ve světě, kde smích někdy bolí. Inscenace ote-
vírá téma školních vztahů a citlivě se dotýká toho, jak snadno může
z dětského škádlení vzniknout pocit vyloučení – a jak velkou sílu mají
statečnost, empatie a solidarita. Hledá se kamarád je hravý a sr-
dečný příběh o tom, že nové začátky jsou někdy těžké. Že domov
není jen místo, ale i lidé, se kterými ho sdílíme. A že rytířem se člo-
věk nestává silou, ale tím, že se dokáže zastat sebe i druhých.

Režie se ujala Tereza Karpianus, která už několikrát dokázala, že dět-
skému divákovi rozumí. Za inscenaci Babička: Není více dobré sta-
řenky?, vytvořenou pro Divadlo Polárka, získala zvláštní cenu poroty
na festivalu Dítě v Dlouhé. Svůj pohled na zlínskou novinku přibli-
žuje slovy: „Kniha Daniely Krolupperové mě vtáhla svými situacemi,
které jsou úplně thrillerové! Ve zdánlivě obyčejných příhodách ode-
hrávajících se ve třídě 2. B se hraje vysoká hra. Pokud touto zkou-
škou projde hrdina a jeho nový kolektiv úspěšně, mají pevný základ
pro mnoho situací i v dospělém životě. Vůbec není od věci naučit se
stát na své straně a nenechat se zastrašit. Umět zabojovat a bojo-
vat fér, to je ideál nejen pro fotbalisty.“
Autorem hudby je herec, hudebník a dlouholetý člen brněnského
Divadla Polárka David Smečka. Pro inscenaci vytvořil písničky, které
příběh jemně doplňují a dodávají mu další hravou rovinu. Hudba se
přirozeně stává součástí dění na jevišti a pomáhá přiblížit dětský
svět se všemi jeho radostmi, nejistotami i fantazií.
Inscenace je určena malým i větším divákům. Otevřeným, hravým 
a citlivým příběhem dokáže pobavit i pohladit – a zároveň připo-
mene, jak důležité je učit děti vytvářet zdravé vztahy, všímat si dru-
hých a nenechat obyčejné škádlení vyrůst v bolestivé vyloučení.
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Po jubilejní osmdesáté sezoně přichází další divadelní rok
nabitý velkými příběhy, humorem, napětím i emocemi.
Diváky čeká deset premiér: světová klasika, současná dra-
mata, muzikálový hit i silné příběhy spojené s regionem.
Nová sezona chce bavit, překvapovat i dojímat – a hlavně
nabídnout program, kvůli kterému má smysl se do divadla
vracet.

Touhy a iluze tématem nové sezony 
Téma sezony se propíše napříč většinou inscenací. Nečeká ale 
filozofické moralizování. Spíš příběhy lidí, kteří se snaží přežít
vlastní sny, ambice nebo představy o životě. „Budeme vyprávět
příběhy o lidech, kteří chtějí víc, než jim svět nabízí. O snech, které
nás ženou dopředu – a někdy nás také zavedou jinam, než jsme
čekali. Bez touhy by nebyl žádný příběh. Bez iluze by nebylo 
divadlo,“ říká umělecký šéf Patrik Lančarič.

Klasika v novém kabátě
Klasickou dramatiku bude zastupovat satirická komedie Volpone,
která i po více než čtyřech stech letech působí překvapivě aktu-
álně. Příběh bohatého Benátčana, který předstírá smrtelnou
nemoc, aby odhalil chamtivost svého okolí, je ostrou a místy 
až nebezpečně zábavnou sondou do světa, kde peníze znamenají
víc než morálka. Intriky, přetvářka i bezohledná touha po majetku
rozehrávají nadčasovou komedii o lidské nenasytnosti. A dnešní
svět se v ní možná poznává víc, než bychom chtěli.

Současné drama v české premiéře
Současnou dramatiku bude v nové sezoně reprezentovat také
irská hra Zase spolu (Reunion) od uznávaného autora Marca
O’Roweho. Hořká rodinná komedie zavede diváky na odlehlý 
ostrov u irského pobřeží, kde se po letech schází matka se svými
dospělými dětmi a jejich partnery. Z původně obyčejného 
rodinného setkání se postupně stává večer plný emocí, nečeka-
ných střetů, starých křivd i tajemství.

Z knihy na jeviště
Výraznou dramaturgickou linkou nové sezony bude Fokus: Z knihy
na jeviště, tedy adaptace literárních předloh pro divadlo. Na je-
višti ožije Don Quijote – příběh muže, který se odmítá smířit s oby-
čejností světa a raději bojuje za své ideály. Nové jevištní podoby se

dočká také Frankenstein, nadčasový příběh o lidské touze 
překročit vlastní hranice a o odpovědnosti za to, co člověk stvoří.
Silnou regionální stopu pak ponese adaptace Želary. Příběhy 
inspirované životem v Bílých Karpatech a zkušenostmi autorky ze
Starého Hrozenkova přenesou na jeviště drsný, ale hluboce lidský
svět moravského venkova, ve kterém se odehrávají silné osudy
obyčejných lidí. Inscenace navazuje na významnou linii regionál-
ních témat ve zlínském divadle. 

Muzikál pro celou rodinu
Hudební událostí sezony bude muzikál The Addams Family –
temně hravá rodinná komedie plná černého humoru, nadhledu 
a chytlavých melodií. Kultovní rodina Addamsových tentokrát čelí
nečekané situaci: Wednesday se zamiluje do „normálního“ kluka.
Srážka dvou naprosto odlišných světů rozehraje zábavný i lehce
absurdní příběh o tom, že být jiný možná není vůbec špatně. 
Diváky čeká velkolepá muzikálová show, která kombinuje humor,
emoce i osobitě temnou atmosféru slavné addamsovské rodiny.

Komorně ve Studiu Z
Komornější a intimnější atmosféru nabídne i scéna Studia Z. 
Komedie Alkoholičky Thomase Vinterberga a Mogense Rukova 
přinese s nadhledem, ironií i humorem příběh čtyř žen, které spo-
juje přátelství – a také víno, bez kterého si svůj život už tak trochu
neumějí představit. Inscenace s lehkostí otevírá témata radosti ze
života, osamělosti i drobných každodenních úniků od reality. Regi-
onální linku sezony pak doplní novinka Nerozluční Vladimíra Fe-
kara inspirovaná hereckou dvojicí – Vladunou Polanskou a Hynkem 
Kubastou. Poetické i lehce groteskní představení připomene osob-
nosti, které neodmyslitelně patří k historii zlínského divadla.

Divadlo myslí i na děti
Nová sezona nezapomíná ani na nejmladší diváky. Na jeviště za-
míří pohádka Hledá se kamarád podle knihy Daniely Kroluppe-
rové a nové nastudování příběhů Opice Žofky Miloše Macourka.
Nová sezona Městského divadla Zlín bude o snech, které nás
ženou dopředu, i o iluzích, kterým někdy až příliš rádi věříme. 
A právě proto mohou být nové inscenace tak blízké dnešnímu 
divákovi – protože i za velkými příběhy se často skrývají úplně 
obyčejné lidské touhy, které zná každý z nás.

(mdz)

Zlínská scéna otevírá sezonu touhy, iluzí a silných příběhů
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Stanislav Valla, zlínský rodák a dlouholetá vý-
razná osobnost Městského divadla Zlín, oslavil
v květnu úctyhodné 95. narozeniny. Někdejší
herec a inspicient spojil s místním divadlem
bezmála šest desítek let života – působil zde
od roku 1962 až do roku 2020, a své nedávné
jubileum oslavil v obdivuhodné kondici i skvělé
náladě, jak u něj bývá dobrým zvykem.
Na jevišti se potkával se svým blízkým přítelem a hereckým sou-
putníkem Janem Libíčkem. Herectví studoval na Divadelní fakultě
Akademie múzických umění v Praze a v letech 1954 až 1962 pů-
sobil ve Vesnickém divadle. Po návratu do Zlína strávil dvě sezony
jako herec, poté přešel na pozici inspicienta, avšak díky svým he-
reckým zkušenostem nadále ztvárňoval menší role. Během svého
působení ve zlínském divadle se objevil ve 117 inscenacích.
Stando, prozraď, kdy jsi začal vnímat kouzlo divadla?
Už jako malý chlapec školou povinný. Dělal jsem ministranta v kos-

tele a velmi mě fascinovalo, když kněz kázal. Vždyť to je svým způ-
sobem taky takové malé divadlo. Pak si vzpomínám, že jednoho
obyčejného dne k nám přišel chlapík, jenž vedl ve Zlíně divadelní
kroužek – nedalo mi to a řekl jsem si, že to zkusím. Nejprve jsme
se scházeli na Zálešné, ale poté jsme získali prostory na Hotelu
Moskva, kde jsme například zkoušeli pohádku Broučci. Celkově
to na mě působilo moc pěkně. Jenže když už se konečně schylo-
valo k premiéře a měli jsme hrát, všechno překazil letecký nálet 
a bombardování Velkého kina. Tím to bohužel skončilo. Zajímavé
je, že celá řada z nás, co jsme do toho dramatického kroužku 
chodili, se později divadlu se skutečně věnovala. Za všechny bych
rád zmínil třeba mého spolužáka Honzu Libíčka.
Jak vypadala tvá cesta z divadelního kroužku k profesionál-
nímu divadlu?
Nejprve jsem se vyučil strojním zámečníkem, ale poté jsem si
podal přihlášku na pražskou DAMU. O rok níže chodila Bohdalová,
o nějaký ten ročník výš zase Menšík. Co jméno, to pojem. 
Po úspěšném absolvování vysoké školy jsem zůstal v Praze a v roce
1954 nastoupil do tamního Vesnického divadla, pozdějšího Stát-
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Stanislav Valla, legenda Městského divadla Zlín, oslavil 95 let

„Nevzdávám se a řádím“ 
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ního zájezdového divadla, ve kterém jsem strávil zhruba osm
sezón, a to až do doby, než bylo definitivně zrušeno.
Domů ses vrátil v roce 1962 a nastoupil jsi do tehdejšího Di-
vadla pracujících. Co bylo důvodem tvého návratu do rodného
města? Zrušení Vesnického divadla?
Ano. A musím říct, že ten nástup do Divadla pracujících byl opravdu
šílený. Vrátil jsem se totiž zpátky v době, kdy z místního souboru
odcházel Václav Babka, herec, kterého jsem měl moc rád. 
Přezkoušel jsem po něm celou řadu rolí, ovšem určití kolegové
z toho zrovna dvakrát nadšeni nebyli. Znehodnocovali moje výkony
a dávali mi to pěkně sežrat. Navíc měli políčeno na tehdejšího
uměleckého šéfa Stanislava Holuba, kterého se chtěli zbavit, a tím
pádem jsem se jim hodil, protože na mě mohli krásně demon-
strovat, koho, že to sem přivedl. Já jsem bohužel nikdy nebyl nijak
průbojný čili to pro mě nebylo vůbec snadné.
Určitě příjemné však bylo to, že ses na zlínském jevišti stihl
potkat se svým velkým kamarádem a studentským souputní-
kem Janem Libíčkem. Jak na tohoto oblíbeného herce vzpomí-
náš?
Vzpomínám na něho s láskou. Vždyť jsme se znali od první třídy.
Dodnes vidím, jak za mnou tenkrát přišel malý uplakaný chlapeček
a představil se jako Honza Libíček… Stýkali jsme se celé mládí, byl
to šikovný kluk a bavič. Pamatuji, jak si třeba pořídil falešné 
razítko, na kterém stálo „MUDr. Přibyl“, a rád ho využíval, když ve
škole potřeboval tři dny volno. Dokonce ho ze školy i vyloučili, pro-
tože si půjčoval knížky, které pak dával do bazaru. Nicméně 
jednou, když jsme spolu byli v Praze, mi u piva zcela vážně řekl:
„Stando, za rok tady budu hvězda!“ A nebyl daleko od pravdy, 
za dva roky se mu v hlavním městě skutečně podařilo prorazit. Bylo
mi s ním hezky. A vidíš, už je víc jak padesát let po smrti…
Vraťme se k tvým začátkům v Divadle pracujících. V hereckém
souboru jsi vydržel necelé dva roky a následně jsi přijal pozici
inspicienta.
Už po první sezóně jsem stál před složitým rozhodnutím, a sice že
buď odejdu jinam, koneckonců i nějaké nabídky jsem měl, nebo
přijmu právě uvolněné místo inspicienta. Rozhodl jsem se, že 
zůstanu ve svém rodném městě a milovaném divadle, že už nemá
cenu nikam odcházet. A udělal jsem dobře. Inspicientská práce
mě bavila a na jeviště jsem se taky dostával.
Místní divadlo znáš důkladně a od úplných začátků. 
Prozraď, na které období vzpomínáš nejraději?
Myslím si, že nejkrásnější období bylo kolem roku 1967, kdy jsme
se z adaptovaného Komorního kina, dnešní Malé scény, stěhovali
do nově postavené budovy, kterou jsme slavnostně otevírali pre-
miérou Mahenova Jánošíka v režii Karla Pokorného. V titulní roli se
představil vynikající Miroslav Moravec, se kterým jsem zažil krásné
věci. Dokonce jsme se pokusili projet stopem Jugoslávii… No jo,
byli jsme mladí a ten život byl pěkný.
Na závěr mi ještě prozraď, jak je možné, že jsi stále tak vitální,
v dobré kondici a plný pozitivní energie.
Nevzdávám se a řádím! Stále se snažím udržovat, proto se věnuji
například orientačnímu běhu, zároveň se neustále pokouším 
zaměstnávat mozek. Přál bych si, aby mi zdraví vydrželo.

Autor: Jakub Malovaný (www.jakubmalovany.cz)
Foto: Archiv Městského divadla Zlín
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Olympic, Tři sestry, Xindl
X, No Name i Fleret:
Pořiďte vstupenky na Trnkobraní
do 21. 6. levněji
Okoštujte Vizovice! Pod tímto heslem láká milovníky
skvělé muziky a dobrého jídla a pití Vizovické 
Trnkobraní. Legendární festival se ve Vizovicích na
Zlínsku chystá na víkend 21. až 23. srpna, tak si ho
určitě zapište do letního kalendáře akcí. A nezapo-
meňte: už jen do slunovratu – do 21. června 
– pořídíte vstupenky výrazně levněji.

Festival se jako obvykle uskuteční v areálu likérky Rudolf Jelínek,
kde zahrají mj. legendární Olympic, Tři sestry, No Name, Xindl X,
Support Lesbiens, Premier, Fleret se Zuzanou Šulákovou, Vlasta
Redl nebo Objev roku ankety Český slavík Renne Dang.
Doplní je regionální kapely, místní soubory a bohatý doprovodný
program pro celou rodinu v čele s legendární Velkou  cenou 
v  pojídání  trnkových  knedlíků, kterou bude letos moderovat 
populární bavič a kuchař Ivan Vodochodský. 
Zájemci se budou moci zapojit i do dalších tematických soutěží,
třeba Vynes trnku do oblak nebo pojídání valašských frgálů na čas.
Nebudou chybět ochutnávky pálenek a exkurze do výroby, škola
pečení valašských frgálů, škola čepování piva s Pivovarem 
Svijany a další akce včetně zábavy pro děti.
Na hlavní program ve festivalovém areálu naváží další akce po
celém městě, které je spolupořadatelem festivalu. Těšit se můžete
mimo jiné na řemeslný jarmark s vařením povidel, zdobením per-
níčků, živou muzikou a další zábavou, dílny lidových tradic, kde si
zkusíte výrobu vizovického pečiva a figurek ze sušených švestek,
mobilní minifarmu či panelovou výstavu Příběh  vizovického 
pečiva. 
Jedinečnou příležitostí pro milovníky tradic budou komentované
prohlídky Po stopách trnek a historie. Po loňském úspěchu se
vrací také okružní jízdy Trnkovláčkem a Trnkobusem.

K tomu všemu město připravuje Trnkopas – zábavného průvodce
Vizovicemi, s nímž můžete během festivalového víkendu navště-
vovat a poznávat zapojené expozice, firmy a zajímavá místa nebo
ochutnávat švestkové a další regionální speciality ve vybraných
restauracích a sbírat razítka. K zajímavostem bude patřit i mož-
nost navštívit pavilon EXPO 2015 a další program v areálu KOMA
Modular.

Více na www.VizovickeTrnkobrani.cz 
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1.8. 2026 – oblast Dolní Vítkovice, OSTRAVA
Známý a oblíbený metalový festival OSTRAVA V PLAMENECH, který
se příští rok na začátku srpna uskuteční už po dvanácté, neustále
nabírá na atraktivitě a popularitě. Přispívá k tomu i naprosto jedi-
nečné místo konání, v průmyslovém areálu v Dolních Vítkovicích,
kde to přímo dýchá metalem.
Letos, v sobotu 1. srpna se sem opět sjede přímo fantastická se-
stava světových rock-metalových jmen. Mrkejte! SOULFLY, KOR-
PIKLAANI, BLOODBOUND, THE  NIGHT  FLIGHT  ORCHESTRA,
MUSHROOMHEAD, DALRIADA a řada dalších. 1. srpna buďte 
připraveni, pozvěte kámoše a přijďte si prožít fantasticky nabitý me-
talový den do OSTRAVY, do Dolních Vítkovic! . 

16. – 19. 7. 2026 – areál likérky R. Jelínek, VIZOVICE
22.  ročník  mezinárodního  metalového  festivalu,  se  koná 
v areálu likérky R. Jelínek ve VIZOVICÍCH, letos v půlce července,
program na hlavní Ronnie James Dio Strage je venku a festivalové,
jednodenní I VIP vstupenky jsou v prodeji! Vše k festivalu najdete
zde: www.mastersofrock.cz. Letos sem přijíždí např. HELLO-
WEEN – 40 Years Anniversary, MARILYN MANSON, ARCH ENEMY
s novou zpěvačkou, SLAUGHTER TO PREVAIL, IN FLAMES, THE
RASMUS, DIRKSCHNEIDER – 40th Anniversary „Balls To The
Wall“, CAVALERA CONSPIRACY - Chaos A.D., KISSIN´ DYNAMITE
– Rozlučková show zpěváka Hannese Brauna, FEUERSCHWANZ,
LORDI – The Arockalypse 20th anniversary - Horror Castle
Show, PRIMAL FEAR a celá řada dalších skvělých a velkých jmen
světového metalu! MASTERS OF ROCK, to jsou 4 senzační dny
naplněné metalem a radostí ze setkání s přáteli. Přijďte.

29. 8. 2026 – areál Vinium, VELKÉ PAVLOVICE
Rock, víno a léto v té nejlepší podobě, to je rodinný festival Vino-
hraní ve Viniu. Tady se potkává hudba, atmosféra, tradice a ener-
gie tisíců fanoušků. Všechny informace k festivalu najdete zde:
www.vinohrani.eu Letos poprvé zde zavítá arcibanda PANOPTIKO,
formace, která v poslední době výrazně rezonuje českou rockovou
scénou. Slovenská rocková stálice DESMOD, legenda českého
rocku TURBO, oblíbená ARGEMA nebo TŘI  SESTRY  REVIVAL
BANDA.  Páteční předvečer (28. 8.) Vinohraní pak patří Petru
Švancarovi alias ŠVANCI s jeho show „JÁ SU JÁ“. Zakončete letošní
léto stylově, zábavně, s energií rocku a chutí vína!

13. – 15. 8. 2026 – zámecký park, MORAVSKÝ KRUMLOV
Fantasticky pohodový mezinárodní rock-metalový festival ROCK
CASTLE, se koná v půlce srpna, 13. – 15. 8. 2026 v zámeckém
parku v MORAVSKÉM KRUMLOVĚ. Program festivalu je venku 
a v prodeji jsou festivalové I jednodenní vstupenky. Vše o festival
najdete zde: www.rockcastle.cz Těšit se zde můžete na např. 
POWERWOLF, slavnou heavy-metalovou vlčí smečku, na BLACK
LABEL SOCIETY charismatického Zakka Wyldea, na oblíbené skot-
ské piráty ALESTORM nebo na fantastický návrat na evropská
podia ikonických SAVATAGE. Přijedou I TESTAMENT, SONATA
ARCTICA, DYNAZTY, DARTAGNAN, KANONENFIEBER a řada 
dalších skvělých kapoel. Neváhejte a pořiďte si svoji vstupenku do
této skvělým metalem rozkvetlé srpnové zahrady včas! 
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Vstupenky zakoupíte osobně v klubu Masters of Rock Café na Čepkově, online na webech www.mastersofrock.cz 
či  www.pragokoncert.com a v síti Ticketportal.
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